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Novavaks Nuvaksovid vakcina protiv 

KOVIDA-19 
22. april 2022. godine 

U februaru 2022. godine, Zdravstvo Kanada (Health Canada) je odobrilo Novavaks 

Nuvaksovid vakcinu za osobe od 18 ili više godina starosti. Ova vakcina je za 

osobe koje ne mogu (na primer, zbog alergije) ili ne žele da prime drugu vrstu 

vakcine protiv KOVIDA-19. 

Kako vakcina funkcioniše 
Novavaks je vakcina proteinske podjedinice. Vakcina koristi male delove proteina kako 

bi naučila naš imuni sistem da proizvodi antitela koja prepoznaju i bore se protiv KOVIDA-

19. Vakcina ne sadrži virus KOVIDA-19 i ne može Vas zaraziti. 

Raspored za vakcinaciju 
Potrebne su dve doze i buster doza se toplo preporučuje. Za zaštitu su potrebne 

dve nedelje nakon vakcinacije. Sa pristankom, Novavaks može biti data kao buster 

doza iako ona trenutno nije odobrena kao buster doza od Zdravstva Kanade 

(Health Canada).  

Mešanje vakcina 
Novavaks se može koristiti za bilo koju od prve dve doze ili kao buster, čak iako su 

prethodne vakcine bile drugačije (na primer, jedna doza od druge vakcine protiv 

KOVIDA-19 i jedna doza Novavaks vakcine). 

Prednosti vakcine 
mRNA vakcine protiv KOVIDA-19 (na primer Fajzer-BioNTek i Moderna 

Spikevaks) su poželjnije pošto pružaju snažniju zaštitu protiv ozbiljne bolesti, 

hospitalizacije i smrti od KOVIDA-19, uključujući i varijante. Klinička ispitivanja su 

pokazala da Novavaks funkcioniše dobro u sprečavanju zaraze od KOVIDA-19. 

Informacije o dugoročnoj zaštiti još nisu raspoložive. Takođe ne znamo koliko je efikasna 

Novavaks vakcina za osobe koje imaju oslabljen imuni sistem, autoimuni poremećaj ili 

stanje, osobe koje su imale KOVID-19 u prošlosti ili osobe koje su trudne ili doje. 

Nuspojave i rizici 
Neke osobe mogu imati neželjene efekte posle vakcinacije - većina su blagi ili umereni 

i traju od jednog do tri dana. Nuspojave uglavnom znače da vakcina deluje. 

Uobičajeni neželjeni efekti uključuju crvenilo, bol, ili otok na mestu injekcije, blagu 

temperaturu, glavobolju, osećanje umora, bol u mišićima, bol u zglobovima, drhtavicu, 

mučnina i/ili povraćanje. 
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https://www.canada.ca/en/health-canada/services/drugs-health-products/covid19-industry/drugs-vaccines-treatments/vaccines/novavax.html#a1
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Ako imate ozbiljnu reakciju na vakcinu ili ako reakcija ne prođe posle 3 dana, obavestite 

Vašeg zdravstvenog stručnjaka. Javno zdravstvo (Public Health) beleži nuspojave kako 

bi se osigurali da su vakcine i dalje bezbedne. 
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Novavaks Nuvaksovid vakcina protiv 

KOVIDA-19 
Miokarditis i perikarditis su vrste zapaljenja u različitim delovima srca. Mogu se pojaviti 

posle oboljenja od KOVIDA-19 i mogu biti ozbiljni. To se retko desilo posle Novavaks 

vakcine i pomno se prati. Ako se to ipak dogodi, većina slučajeva je blaga i leči se 

lekovima i mirovanjem, i za par dana se poboljša. 

Tražite medicinsku pomoć ako nakon vakcinacije dobijete bol u grudima, kratak dah ili 

ubrzan rad srca. Vakcinacija se i dalje preporučuje pošto je korist veća od rizika. 

Sastojci vakcine i alergije 
Vakcina sadrži polisorbat 80, soli, šećere, i pufere. Ne sadrži jaja, želatin (svinjetinu), 

gluten, lateks, konzervanse, antibiotike ili aluminijum. U retkim slučajevima, može doći do 

ozbiljnih alergijskih reakcija (anafilaksija). Alergijske reakcije se mogu lečiti i uglavnom su 

privremene. Tražite medicinsku pomoć ako imate problema sa disanjem, dobijete 

koprivnjaču (osip) ili oticanje lica i grla. 

Osobe sa ozbiljnom alergijskom reakcijom na drugu vakcinu protiv KOVIDA-19 ili na 

polietilen glikol (PEG) mogu razmisliti o primanju Novavaks vakcine. 

Odložite vakcinaciju ako: 
• Imate temperaturu ili ikakve simptome KOVIDA-19, sačekajte dok se ne budete 

osećali bolje pre no što se vakcinišete. 

• Morate da se samoizolujete, molimo Vas da pomerite termin za kasniji datum, 

kada se završi Vaš period izolacije. 

Razgovarajte sa Vašim zdravstvenim stručnjakom ako ste: 
• Trudni, mislite da možete biti trudni ili ako dojite 

• Imate autoimuni poremećaj/stanje 

• Imate oslabljeni imuni sistem zbog bolesti ili lečenja 

• Imali alergijsku reakciju unutar četiri sata nakon dobijanja prve doze vakcine protiv 

KOVIDA-19 

• Imate ozbiljnu alergiju na bilo koje sastojke Novavaks vakcine, uključujući alergiju 

na polisorbat 80 

Za dodatne informacije, pričajte sa Vašim zdravstvenim stručnjakom ili 

posetite našu internet stranicu toronto.ca/COVID19. 

Izvori 
Nacionalni savetodavni komitet za imunizaciju. Izjave i publikacije - KOVID 19. Na raspolaganju 

nahttps://www.canada.ca/en/public-health/services/immunization/national-advisory-committee-on-

immunization-naci.html#covid-19 
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Novavax, Inc. 17. februar 2022. godine Proizvod Monografija - Nuvaksovid. Na raspolaganju nahttps://covid-

vaccine.canada. ca/info/pdf/nuvaxovid-pm-en.pdf 


